
Invitare la păstrare 

Colind din veac în veac 

Ziua Sibiului 

20 decembrie 2025, ora 17.00 

Sala Thalia, Sibiu 

Prezintă: Lorena Oltean 

 

Spectacolul este organizat de către Direcția Județeană de 
Cultură Sibiu în parteneriat cu Filarmonica Sibiu, Consiliul 
Județean Sibiu, Școala Populară de Arte “Ilie Micu” Sibiu, Art 
Reisen, Crucea Roșie 

Parteneri media : Strada Cetății, Tribuna, Eveniment TV, 
Eveniment FM, Sweet FM 

17:00 Deschiderea spectacolului de către: 

1.​CORUL “TIMOTEI POPOVICI” AL CATEDRALEI 
MITROPOLITANE ORTODOXE DIN SIBIU - 15 min 
Dirijor: Pr Dan Alexandru Streza + aprox. 50 
persoane 
1. Gazde mari – T. Brediceanu  
2. O, ce veste minunată – I.D.Chirescu  
3. Plecarea Magilor - I.D.Chirescu 
4. Din an în an - Ghe. Burdiș 
5. Colo sus pe lângă lună – P. Severin  
6. Sara Crăciunului nost – V. Fântână  
7. Praznic luminos - T. Popovici 

17:15 Prezentare Cor, apoi va fi invitat la cuvânt Dl Ilie Dan 
Nanu 

17:20 Cuvânt de deschidere adresat de Dl Dr Ilie Dan 
Nanu, Director al Direcției Județene pentru Cultură Sibiu 

17:25 Videoproiecție cu Pr Prof Dr Constantin Necula: 
Colindul, cateheza cântată a satului romanesc - 10 min 

2.​17:35 Ceata de colindători din Tălmăcel– 12 min 



Coordonator Ovidiu Stoica +25 adulți+2 copii  

Ceata de Feciori, formați în Ceata Mică și Ceata Mare,  este cea 
care păstrează și transmite peste timp, tezaurul neprețuit al 
tradițiilor specifice Sărbătorilor de Iarnă.  

De la sărbătoarea Sfântului Nicolae, continuând cu cea a 
Nașterii Domnului și terminând cu cea  a Sfântului Ioan, cu 
frumosul obicei Udatul Ionilor, se datorează în întregime lor, 
Cetei de Feciori. În cadrul  acestor tradiții un rol important îl au 
Colindele sau Cântările, cu care Ceata vestește Nașterea 
Domnului, întregii comunități, colinde unice dar cu mici 
asemănări, cu ale celorlalte Cete din Marginimea Sibiului. 

În seara aceasta au venit în fața dumneavoastră cu două 
Colinde, care să vă umple sufletele de bucurie.Este vorba 
despre Colindele "D-ajunu" și "Ce te domn bun, veselește". 
Prima colindă istorisește ceea ce s-a întâmplat în noaptea 
Nașterii Domnului, cu accent pe asemănarea dintre  ocupației 
de bază a acestor ținuturi și ocupație celor în mijlocul cărora 
Pruncul Hristos s-a născut și anume, Păstoritul.  

Cea de a doua Colindă, este  mulțumirea cântată în versuri, a 
Cetei, față de gazda care i-a primit și cinstit, cu "mese-ntinse", 
pline de bucate alese. Bineînțeles că aceste Colinde sunt 
precedate si urmate de un frumos dialog între reprezentantul 
Cetei și "cinstita gazdă". Dacă vor reuși să vă încânte, va vor 
aștepta cu drag și dor la izvor, la ei în sat, în ajunul Crăciunului 
si de Sfântul Ioan. 

3.​17:48 Grupul de elevi ai Școlii “Octavian Goga” din 
Rășinari și Grupul Vocal „Rășinărenii”- 10 min  
Coordonatori: Prof Adriana Bozdoghină și dna 
Raluca Iliuț 28 de persoane (15 elevi + 12 adulți 
-grup vocal) 

Elevii vor cânta: „Varsă, Doamne, har și bine” și „Iisus s-a 
născut”, coordonați de doamna profesoară Adriana Bozdoghină. 
Grupul Vocal „Rășinărenii” vor cânta: „Sus în poarta raiului” și 
„Ce vedere minunată” coordonați de muzeograf Raluca Iliuț. 



4.​18:00 Ceata de colindători, elevi ai Colegiului Național 
“Radu Negru”, Făgăraș, condus de prof Mariana Șandru 
-10 min  
Coordonator prof. Mariana Șandru+25 persoane 

Vin din multe sate din jurul Făgărașului, și au îmbrăcat 
costume din lăzile bunicilor. Observați diversitatea “vâstrelor” 
feciorilor precum și varietatea portului fetelor în satele 
făgărășene. 
 Momentul include colindul pentru gazdă(din satul Pojorta), 
colindul fetei gazdei(din satul Viștea de jos) și jocul fetei 
gazdei. 

5.​18:10 Grupul de colindători “Floare de bujor” de la Gura 
Râului, condus de prof Dumitru Câmpean- 10 min  
Coordonatori: familia Paraschiva și Dumitru 
Cîmpean învățători ai satului+ aprox 10 persoane.                   

Colinde "Pe-acest plai, picior de rai", "Astăzi am văzut 
minunea", "Pică'n sus și pică'n jos", "Asta'i sara, sara mare"               
Este un grup vocal de muzică tradițională care valorifică 
tezaurul local de muzică și obiceiuri. Duc mai departe tradiția 
corală a satului care în trecut, sub conducerea învățătoarei 
Florica Stefanescu Hanzu, a strâns peste 80 de membrii într-un 
cor fruntaș în mișcarea corală națională. Colindele, cântecele 
locale și obiceiurile sunt cele pe care încearcă să le transmită  
tinerei generații.  

18:20 Dialog cu dl Prof Dr Ilie Moise, Cercetător Științific, 
Institutul de Cercetări Socio-Umane al Academiei Române și  
dna Mirela Crețu, etnograf și director Managementul 
colecțiilor la Complexul Național Muzeal ASTRA Sibiu -despre 
obiceiurile de iarnă în satul românesc, conservarea și 
transmitrea transgenerațională a specificului colindelor 

6.​18:30  Ansamblul Folcloric Poienița din Șmig, Târnava 
Mare -10 min 
Coordonator Pr Nicolae Bian + 20 de persoane 

Este un ansamblu  înființat în anul 2017, cu multe și proiecte în 
desfășurare.  Ansamblul reprezintă o modalitate de transpunere 
a tezaurului folcloric din satul  Șmig într-un spectacol de 



obiceiuri populare, de îmbinare a cântecului, a dansului și a 
colindului popular din sat precum și din celelalte localități din 
apropierea noastră.   

Prin activitatea pe care o desfășoară, se urmărește  păstrarea  
și  valorificarea bogăției culturale a valorilor  tradiționale, care 
aparțin unui sat de oameni gospodari, omenosi, plini de 
creativitate si talent!  

În continuare vor prezenta câteva din colindele specifice satelor 
de pe Valea Târnavei Mari. 

7.​18:40 Gabriela Tuță și formația condusă de prof 
Adrian Grecu  

8.​18:50 Marcel Părău alături de Grupul de colindători 
de la Retiș – 20 min 
Coordonator Marcel Părău + 18 persoane 

Ei nu sunt colindători. Ei sunt  Vestitori! 

Coborâți,  parcă, din icoanele strămoșilor  lor, bărbații  aspri și 
drepți  din Retiș, aduc  vestea : 

            " Că astăzi ni s-a născut 
            Domnul cel făr de-nceput ". 

Veste pe care o aduc satului și lumii,  de sute de ani, pe Valea 
Hârtibaciului în Retiș,   din turnul bisericii din deal,  în noaptea 
de Ajun. 

Cântecele lor de stea, unice,  sunt cântate în antifonie, așa  
cum se cântă  în biserică la două strane. Și nu le-au schimbat 
cu  trecerea anilor, rămânând  o ancoră puternică a credinței.  

Ei, Retișenii, ne cheamă și  azi, să fim parte la bucuria Nașterii  
Domnului, să  îngenunchem și  să-i aducem mărturisirea  
noastră  în dar, ca 

" Aur frumos luminat 
   Ca unuia Împărat “ 
 

19:10 Scurt dialog cu dna Cornelia Șchiau, autoare a 
romanului Chirion (povestea pribegilor români hârtibăceni 
plecați în Statele Unite ale Americii la sfârșitul secolului XIX, 



începutul secolului XX , plecați sprea a câștiga banii necesari 
cumpărării terenurilor agricole)- Poveste de iarnă din Ighișu 
Vechi 
Cornelia Șchiau, născută în Ighișu-Vechi.  

“Mi-am împlinit vocația de dascăl/educatoare la Școala din 
Bârghiș timp de 22 de ani, apoi la Mediaș. Scriu 
dintotdeauna dar aș putea spune că m-am lăsat cucerită 
de așternerea cuvântului pe hârtie începând cu anii 2000. 
Și am început cu teatrul - TORNA, CONDIȚIA EVEI, 
DOMNIȚA HUNIADĂ. Odată cu anul pandemiei am început 
să scriu roman și s-a întâmplat ceea ce nu aș fi crezut - 
deși vorbirea mea este preponderent vorbirea omului de la 
catedră - m-am trezit scriind în grai. În fața foii de hârtie 
în mintea mi se deschide memoria primilor ani și cuvintele 
pe care le aștern sunt cele ale satului Ighișdorful 
Românesc. Și poveștile de demult vin odată cu aceste 
vorbe. Așa s-a întâmplat în primul roman - FETIȚA ȘI 
REGELE TIMP, Casa de Editură TRIBUNA,2021. Așa s-a 
întâmplat în CHIRION. Așa, în IARBA FIARELOR aflat încă 
în manuscris și tot astfel în trudirea de acum.” 
Va reda din romanul CHIRION fragmentele cu referire la 
Crăciunul petrecut de emigranții români în America și un 
fragment în care ANDROCHEL își amintește Crăciunul de 
acasă. 

9.​19:20 Grupul vocal tradițional,,Nicolae Constantin “ din 
Ighișu Vechi- 10 min  
Coordonator Pr. Daniel Crișcă + 15 persoane 

Satul românesc - un loc in care timpul pare ca se oprește 
pentru a lăsa tradiția să își spună povestea.Pe Valea 
Hartibaciului colindul nu este doar cântec -este suflet 
,moștenire și bucurie sfântă . 
 Cu o istorie ce începe în anul 1291 ,Ighișul Vechi ,este un sat 
care și-a păstrat indentitatea  și valorile de-a lungul veacurilor. 
Case vechi ,oamenii blânzi și credința puternică dau locului o 
lumină aparte, mai ales acum în preajma sărbătorilor. 
Aici, în Ighișul Vechi, obiceiurile se transmit din generație în 
generație, iar colindele – vechi sau noi – sunt rostite cu 
bucurie, cu respect față de înaintași și cu dragoste pentru 



tradiția noastră românească. Comunitatea este unită, 
primitoare și mândră de valorile pe care le poartă mai departe 
de la domnul director Nicolae Constantin, cel care înființează un 
cor pe 4 voci ,mai apoi familia domnului învățător Ionel 
Ionașcu, duce mai departe această tradiție în sat!  
După o scurtă pauză, tradițiile și obiceiurile prind din nou viață 
în jurul Bisericii! 
  

10.​ 19:30 Grupul de elevi ai Școlii Populare de Arte și 
Meserii ”Ilie Micu”, Sibiu- Prof Luminița Dejan- ... nr de 
copii-10 min  
Nouă azi ne-a răsărit  
Coborât-au, coborât 
Veniți azi toți credincioșii 

11.​ 19:40 Ceata “Junilor de la Tilișca” - 10 min 
Coordonator dl Petrică Bratu +15 persoane  

Ceata se formează în fiecare an din feciorii juni cărora le este 
vremea de însurat.  Veți avea bucuria să urmăriți un grup 
autohton de păstori tilișcani, care vin să vestească Nașterea 
Domnului, după rânduiala și rostul în care au fost crescuți. 
Ascultați! și veți simți că timpul se oprește.  

Vor interpreta: 
Scoală gazdă nu dormi 
D-ale cui acestor case 
Colinda fetei de măritat 

19:50 Lorena Oltean- colind surpriză  

12.​ 20:00 Ansamblul folcloric " Junii Cetății Rupea " - 10 
min 
Coordonator dl Gheorghită Radu + 28 persoane 

Ansamblul folcloric " JUNII CETATII RUPEA " valorifică şi duce 
mai departe obiceiurile şi tradiţiile  specifice zonei Rupea,  care 
au fost păstrate cu mândrie și transmise mai departe, fiind 
mesageri in tara si peste hotare a ceea ce are mai frumos acest 
meleag. 
În Complexul Naţional Muzeal ASTRA din Sibiu,  in anul 2012 
din iniţiativa domnului profesor universitar doctor Corneliu Ioan 



Bucur ansamblul a devenit membru al Academiei Artelor 
Traditionale din Romania, titlu care ne onoreaza.  
Membrii ansamblului sunt uniţi printr-un scop comun şi anume 
pasiunea pentru folclor. În colectivul ansamblului activează 
peste 30 de membri, unii dintre ei au experienţă de 60 de ani, 
fiind prezenţi de la înfiinţare (1963).  
O nota aparte o prezintă costumele populare, fiind autentice, 
unice şi reprezentând specificul portului popular zonal, în 
deplină concordanţa cu repertoriul prezentat în scenă.  
Coordonatorul artistic al ansamblului este medicul veterinar  
Gheorghita Radu, un talentat solist instrumentist la taragot,   
talent slefuit la scoala maestrului Dumitru Farcas, alaturi de 
care a cantat in numeroase spectacole si turnee aproape 40 de 
ani. 
Colindele  sunt culese din satul Comana de Sus - jud.Brasov, de 
la regretatul rapsod popular Emil Neamtu, care in ultimii ani de 
viata insotit de alti sateni au colindat alaturi de Junii Cetatii 
Rupea. 
 Dupa plecarea dumnealui,  s-a alaturat și nepotul,  Valentin 
Neamtu care valorifica alaturi de noi, zestrea primita de la 
bunicul sau si impreuna cu toti membrii familiei ne sustin si ne 
invata colinde din satul dumnealor, bucurosi ca le facem 
cunoscute si nu se pierd. 

 
20:10 După Junii Cetății Rupea urmează o colindă de 
grup (Trei Păstori se întâlniră și O, ce veste 
minunată), vor cânta toți cei rămași pănă la final, va 
cânta și sala, iar colindătorii vor împărți colacii aflați 
în dăsagi. 

  


